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Ο μοναχός που άφησε την άστατη ζωή στην 
Κύπρο και ζει στην έρημο του Ισραήλ
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Δεν ήταν ποτέ κοντά στην εκκλησία. Ήταν ένας νέος όπως οι υπόλοιποι. Αγάπη για 
τις μηχανές, σκουλαρίκια, διασκέδαση σε μπαρ και μακριά μαλλιά ήταν μόνο 
μερικές από τις συνήθειες του Χριστόδουλου τότε, Κυριακού σήμερα που 
περιγράφει τη ζωή του πριν αλλάξουν όλα.
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Πρόσφατα ο μοναχός βρέθηκε στην Κύπρο για να συναντήσει την οικογένεια του 
μετά τις γιορτές των Χριστουγέννων και δεν έχασε την ευκαιρία για να κάνει 
ομιλία σε πιστούς στη Λεμεσό.

Ο Κυριακός μίλησε στην εφημερίδα «Ορθόδοξη Αλήθεια» και περιέγραψε γιατί 
έβγαλε τα σκουλαρίκια και παράτησε τις μηχανές. Ζει στο Μοναστήρι του Αββά 
Γερασίμου στην έρημο του Ισραήλ, σε ένα μέρος που η ζέστη είναι αφόρητη αφού 
βρίσκεται 400 μέτρα κάτω από τη γη.

Η μεγάλη μεταστροφή
Όταν του έλεγε η μητέρα του να πάει κοντά στην εκκλησία και να εξομολογηθεί 
την κορόιδευε. Εκ των υστέρων κατάλαβε τη δύναμη της προσευχής της μητέρας 
του και όταν αποφάσισε να εξομολογηθεί για πρώτη φορά, όταν τελείωσε άρχισε 
να κλαίει. Κατάλαβε τι εννοούσε η μητέρα του όταν του έλεγε να μείνει κοντά 
στην εκκλησία.

Οι προσευχές της έπιασαν τόπο και ο Χριστόδουλος αφού έκοψε τα μαλλιά του, 
έβγαλε τα σκουλαρίκια και αποτραβήχτηκε από τις κακές παρέες, έβαλε σαν 
στόχο τη σωτηρία της ψυχής του. Άρχισε να διαβάζει θρησκευτικά βιβλία στα 33 
του, ενώ ασχολήθηκε σοβαρά με τη ξυλουργική και κατασκεύαζε εικόνες.

Το ενδιαφέρον για τον Άγιο Γεράσιμο
Το πρώτο ταξίδι στο μοναστήρι του Αγίου Γερασίμου το έκανε λίγο καιρό 
αργότερα, όταν έμαθε αρκετά για τον βίο του Αγίου που του κέντρισε το 
ενδιαφέρον .

Ο γέροντας Χρυσόστομος ήταν αυτός που έπαιξε καθοριστικό ρόλο για να πάρει 
την απόφαση να κατέβει μόνιμα στο μοναστήρι. Από την πρώτη στιγμή ο γέροντας 
τον αναγνώρισε ενώ στην πρώτη κατ΄ίδιαν συνομιλία που είχαν του είπε, «Εσύ θα 
γίνεις μοναχός. Τώρα σου μιλάει ο Άγιος Γεράσιμος ο Ιορδανίτης. Εσένα θέλει ο 
Άγιος Γεράσιμος, θα γίνεις μοναχός» του ανέφερε ξανά. Ακολούθησαν κι άλλα 
περιστατικά στις επόμενες επισκέψεις του Χριστόδουλου στο μοναστήρι όπου ο 
Γέροντας Χρυσόστομος με κάποια ευκαιρία του θύμιζε πως κάποια μέρα θα γίνει 
μοναχός.

Μάλιστα σε μια επίσκεψη του γέροντα στην Κύπρο όπου θα πραγματοποιούσε μια 
ομιλία, ο Χριστόδουλος πήγε μαζί με τη μητέρα του της οποίας ο γέροντας της 
έδωσε μια συμβουλή στο αυτί.: «Όταν θα πάρει την απόφαση, μην τον αποκόψεις» 
της είπε και εννοούσε, όταν θα πάρει την απόφαση να γίνει μοναχός, αλλά εκείνη 
τη στιγμή η μητέρα του δεν είχε καταλάβει τι έλεγε ο Ηγούμενος. Χρόνια 
αργότερα συνειδητοποίησε το νόημα των λόγων του. Μάλιστα ο γέροντας κάθε 



φορά που μιλούσε στο τηλέφωνο με τον Χριστόδουλο των φώναζε Κυριακό. Ο 
Χριστόδουλος του θύμιζε πως δεν είναι αυτό το όνομα του, αγνοώντας όμως το τι 
θα ακολουθούσε.

Δική σου απόφαση κάνε ότι θέλεις
Ο Χριστόδουλος πήρε την απόφαση του να γίνει μοναχός Κυριακός. Το δύσκολο 
ήταν να το ανακοινώσει στη μητέρα του. Όπως κάθε μητέρα ήθελε τα παιδιά της 
να κάνουν οικογένεια. Όταν της το ανακοίνωσε του έδωσε την ευχή της και του 
είπε «δική σου η απόφαση κάνε ότι θέλεις».

Διαβάστε επίσης: Στα 24 του χρόνια ήταν Mr. Cyprus! Σήμερα είναι μοναχός!

Ο πειρασμός
Ο μοναχός Κυριακός βρήκε το λιμάνι του στο μοναστήρι του Αγίου Γερασίμου. Εκεί 
ασκεί το επάγγελμα που έκανε και πριν, κατασκευάζει εικόνες από ξύλο. Ο ίδιος 
εξομολογείται τη μοναδική φορά που σκέφθηκε να φύγει από το μοναστήρι.

«Θα μου πεις, τόσα χρόνια εκεί, δεν είχες ποτέ τον πειρασμό να φύγεις; Μόνο μία 
φορά, όταν μου μπήκαν λογισμοί τη στιγμή που είδα κάποιους με μηχανές να 
έρχονται στο μοναστήρι. Τέτοια ήταν η αγάπη μου για τις μηχανές. Έκαναν 
περιοδεία στο Ισραήλ και, όταν τις άκουσα, είπα: «Τι είναι αυτές, μέλισσες;» Όταν 
τις είδα, θυμήθηκα τα παλιά. Το είπα στον γέροντα και με συμβούλευσε να πάω 
στο δωμάτιό μου, να προσευχηθώ, και θα μου περάσει. Τόσο απλά μού πέρασε, 
όπως ήρθε. Ο πειρασμός θέλει να σε βγάλει έξω από το μοναστήρι. Δεν θέλει ο 
διάβολος να πάρει 1.000 κοσμικούς αλλά έναν μοναχό. Τώρα πλέον είμαι εδώ 13 
χρόνια. Έχουν περάσει τόσα χρόνια και νομίζω ότι ήρθα χθες».

Συνέντευξη του μοναχού Κυριακού δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα «Ορθόδοξη 
Αλήθεια» που εκδίδεται στην Ελλάδα.
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